



中共中央政治局召开会议

审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强

区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局和转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

据新华社

让群众在“家门口”享受优质服务

——相关部门解读城市社区嵌入式服务设施建设

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》。工程能为社区居民提供哪些公共服务?如何选择试点城市和社区?在国家发展改革委27日举行的专题新闻发布会上,相关部门负责人介绍了方案的重要意义和主要部署。

养老托育“离家不离社区”

“我国65%以上的人口生活在城市,居民主要生活在社区。能否在‘家门口’享受到优质普惠的公共服务、在‘小社区’满足人民美好生活需求,是‘关键小事’,更是‘民生大事’。”国家发展改革委社会发展司司长刘明说,建设社区嵌入式服务设施,让群众在“家门口”“楼底下”享受优质服务,可以有效解决群众接送、跑腿之难,实现养老托育“离家不离社区”,有效降低公共服务和社会运行成本。

方案提出,社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务。

刘明表示,各地要按照精准化服务要求,优先和重点发展当前群众急需紧缺的服务,比如“一老一小”、社区助餐、

儿童托管等,逐步补齐其他服务,确保便捷可及、价格可承受、质量有保障。

全面开展城市体检

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁表示,要全面开展城市体检,摸清社区设施底数和短板;实施城市更新行动,因地制宜建设社区设施;加强和改进住宅物业管理,助力提升社区服务水平。

社区嵌入式服务设施为养老服务进社区提供了便利条件。民政部养老服务司副司长李永新说,强化社区嵌入式服务设施的养老服务功能,将有力完善居家社区养老服务网络,打通为老年人提供养老服务的“最后一米”。

方案提出,加强规划、建设、用地等政策支持。自然资源部空间规划局副局长杨浚说,自然资源部将通过优化空间布局、提供用地保障、融合规划与土地政策等,支持建设社区嵌入式服务设施。

托育服务受到社会广泛关注。国家卫生健康委人口家庭司副司长徐拥军表示,依托社区发展普惠性托育服务有独特优势。社区嵌入式托育服务可以为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等多种形式的照护服务。

选择约50个城市开展试点

方案明确,综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素,选择50个左右城市开展试点,每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。

针对试点城市和社区的选择,刘明介绍,试点城市原则上应为城区常住人口超过100万人的大城市。所在城市党委政府高度重视、工作积极性高、经济社会发展基础较好、建设运营方案切实可行、配套支持政策可操作可落地、具备项目建设条件的城市优先纳入试点城市范围。建设先行试点项目的社区由试点城市结合实际自主研究确定,优先将党建引领社区治理工作基础好、“一老一小”服务需求集中、具备项目建设和持续运营条件的社区纳入试点范围。

刘明还表示,为避免出现“建设轰轰烈烈,服务冷冷清清”,在综合借鉴各地发展社区嵌入式服务经验做法基础上,希望实现精准化服务、普惠化运营,通过市场化择优方式,提供专业化服务,确保社区嵌入式服务设施不仅建得好,还要用得好。

据新华社

烈士们,这盛世如您所愿



“爸,我又来看您来了……”11月27日上午,歌乐山烈士陵园,市民陈彬认真擦拭着先烈陈建铭的照片,她嘴里轻声念叨着:“这盛世,如您所愿。”

当天,“11·27”烈士殉难74周年纪念活动在歌乐山烈士陵园举行。市委宣传部、市教委、市文旅委、市退役军人事务局、重庆红岩革命历史文化中心、沙坪坝区相关负责人和烈士亲属代表、“红岩班”“周恩来班”特色班队代表、红岩志愿者代表、干群代表等约500人共同纪念“11·27”烈士殉难74周年。

74年前,在狱中的先烈们得知中华人民共和国已经成立、北京天安门广场升起了第一面五星红旗时,激动不已。他们满怀对新中国的无限憧憬,用红色的被面和黄色的草纸制成了一面特殊的“五星红旗”。令人悲痛的是他们大都倒在了黎明前的黑夜,未能亲眼看到自己为之奋战的新世界。

昨日,一面于2019年11月27日在天安门广场升起的

五星红旗被带到了现场,向先烈们做了一场跨越时空的致敬。

“对于新中国,您在魔窟里憧憬着她的模样,内心无限向往:您期盼,解放的红旗,飘扬在中国的每一寸土地……先烈们,您知道吗?那面五星红旗,您用生命和鲜血换来、日思夜想却没见过的伟大祖国的五星红旗,已随祖国的宇航员在太空招展,已随祖国的航母在深海飘扬,已随我们的边防战士坚强地守卫在祖国的雪域高原、万里边疆。”大家向先烈们深切诵读《这盛世如您所愿》。

“我们今天的生活是烈士们用献血拼出来的,不负青春,努力学习,让这个国家变得更好,是对他们最好的纪念。”今年12岁的小学生王彦乔说,她将不负时代、不负韶华,珍惜时光好好学习,弘扬先烈们的精神,继续先烈们未竟的事业,为祖国发展不懈奋斗。

据重庆日报客户端

广电总局:有线电视终端系统默认设置“开机进入全屏直播”

记者27日从国家广播电视总局获悉,广电总局日前发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电视和网络视听行业标准的公告,要求有线电视终端应提供“开机进入全屏直播”和“开机进入突出直播频道的交互主页”两种“开机模式”选项,系统默认设置应为“开机进入全屏直播”。

根据相关通知,有线电视智能机顶盒开机过程所需时间应不大于35s。有线电视运营机构在提供直播频道和时移电视、频道回看、视频点播等有线电视业务时,应确保界面简洁友好、操作方便快捷、节目优质传输。

相关通知对互联网电视终端接入可正常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节目播放响应时间作出规定。要求点播节目从点击节目播放至出现第一帧的响应时间宜小于2s,应不大于3.5s;节目暂停/播放、快进、快退等操作响应时间宜小于2s,应不大于3.5s;退出节目播放返回播放前页面的响应时间应小于1s。

据新华社

电影《开山人》今天开始公映

11月28日,电影《开山人》开始全国公映!此前,该影片从11月22日起,已在多地开启专场点映,受到观众好评。

电影《开山人》是以“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”毛相林及下庄人事迹为故事原型,精心创作而来:在重庆市巫山县的群山深处,有一个高山绝壁合围的小村庄——下庄村,在恶劣的周遭环境中,每一个村民都面临着极大的生存考验。二十多年前,下庄村党支部书记毛相林,带头开辟了一条看似不可能的“天路”,一头扎入谷底山村,另一头直达群山之巅,被称为“下庄天路”,让下庄村这个几乎与世隔绝的偏远村落,告别了不通公路的历史,又在全县率先实现整村脱贫。电影《开山人》真实再现了这段历时7年、在千米绝壁之上凿通长达8公里“天路”的动人史诗。

已经看过提前点映的观众表示:是勇敢的重庆城塑造了坚韧不拔的重庆人,《开山人》把重庆人执着、伟岸的群像塑造得生动鲜明。

通讯员 徐涛